
DÉBATS DES COMMUNES

Questions orales

LES RESSOURCES ENERGETIQUES

PÉTROLE-LA POSSIBILITÉ D'UN ACCORD MONDIAL SUR LES
PRIX

M. Eldon M. Woolliams (Calgary-Nord): Monsieur
l'Orateur, j'aimerais poser au ministre de l'Énergie, des
Mines et des Ressources une question se rattachant à
celles du député de Don Valley et du député d'Edmonton-
Ouest. Est-ce qu'à la conférence mondiale la question des
prix a été examinée, est-ce qu'elle a fait l'objet de négocia-
tions, et enfin est-ce qu'il y a eu un accord sur le prix
mondial du pétrole brut?

L'hon. Donald S. Macdonald (ministre de l'Energie,
des Mines et des Ressources): Monsieur l'Orateur, il a été
question de la réunion des pays de l'OPEP qui doit avoir
lieu à Libreville, au Gabon, au cours de ce mois pour
décider du prix mondial du pétrole à appliquer après le 30
septembre prochain. Il n'y a pas eu d'accord à ce sujet
entre les pays consommateurs qui adhèrent à l'A.I.E. Le
secrétaire d'Etat, M. Kissinger, a bien parlé d'une garantie
de prix minimum dans le commerce mondial, mais je
répète que cette question n'a pas été longuement discutée
et n'a pas fait l'objet d'un accord.

M. Woolliams: Monsieur l'Orateur, j'ai une question
supplémentaire à poser. Est-ce que le prix qui a été exa-
miné et discuté est celui de $8.50 le baril?

M. Macdonald (Rosedale): Monsieur l'Orateur, le prix
dont on a parlé a été celui que pourraient adopter les pays
de l'OPEP à leur réunion du Gabon, et qui vraisemblable-
ment pourrait se situer autour de $11 à $12 le baril. En ce
qui concerne la garantie de prix minimum, il n'a pas été
avancé de chiffre précis.

[Français]
L'AGRICULTURE

LES POMMES DE TERRE-LA DATE DE LA FIN DU PROGRAMME
D'ASSISTANCE

M. Eymard Corbin (Madawaska-Victoria): Monsieur
l'Orateur, je désire poser une question au ministre de
"'Agriculture.

Le ministre peut-il dire aujourd'hui à quelle date l'Of-
fice de stabilisation des produits agricoles a l'intention de
mettre un terme au programme annoncé le 1" avril visant
à aider, et qui aide effectivement, les producteurs de
pommes de terre de l'Est du Canada, étant donné, d'une
part, que la terminologie actuelle est relativement vague
et imprécise sous ce rapport et que, d'autre part, les culti-
vateurs sont intéressés à connaître les intentions précises
du gouvernement?

[Traduction]

L'hon. E. F. Whelan (ministre de l'Agriculture): A la
fin de l'année-récolte, soit normalement à la fin de juin,
monsieur l'Orateur.

* * *

LES TRANSPORTS

LE TARIF DU PAS DU NID-DE-CORBEAU-LA QUESTION DE LA
MODIFICATION

Le très hon. J. G. Diefenbaker (Prince-Albert): Mon-
sieur l'Orateur, ma question s'adresse au ministre des

[M. Macdonald (Rosedale).]

Transports. Étant donné le nombre de réponses plutôt
vagues que nous avons reçues lorsque nous avons simple-
ment demandé si le gouvernement a oui ou non l'intention
de modifier ou d'abréger d'une façon quelconque le tarif-
marchandises du Pas du Nid-de-Corbeau pour le grain
dans la nouvelle loi des transports, le ministre peut-il
garantir que cela ne se fera pas?

L'hon. Jean Marchand (ministre des Transports):
Monsieur l'Orateur, j'espère pouvoir bientôt présenter la
nouvelle politique et je puis garantir au très honorable
député que le tarif du Pas du Nid-de-Corbeau ne sera
aucunement modifié.

* * *

LES POSTES

LA MENACE DE GRÈVE DU SYNDICAT DES POSTIERS-LA
NOMINATION D'UN CONCILIATEUR

L'hon. W. G. Dinsdale (Brandon-Souris): Monsieur
l'Orateur, ma question s'adresse au ministre des Postes.
Maintenant que le président national du Syndicat des
postiers du Canada a déclaré que le public serait con-
damné à la géhenne éternelle s'il n'était pas d'accord avec
la position du syndicat dans les négociations actuelles, le
ministre peut-il garantir que les procédés de conciliation
qu'on a entrepris empêcheront que le public ait à subir ce
triste sort?

L'hon. Bryce Mackasey (ministre des Postes): Mon-
sieur l'Orateur, il n'y a aucune raison particulière pour
qu'il y ait une grève des postes; à mon avis, le climat s'est
beaucoup amélioré. Je suis certain que le député sera très
heureux d'apprendre que les 25 millions d'envois qui
s'étaient accumulés à Montréal ont tous été traités et qu'il
n'y a plus d'arriérés.

Des voix: Bravo!

M. Mackasey: Il y a encore un arriéré d'environ une
semaine à la section des colis, mais cela devrait être
acheminé bientôt. Nous nous sommes mis d'accord sur un
agent de conciliation et si le président respecte le ces-
sez-le-feu, si je peux dire, relativement à l'échange d'insul-
tes polies et que les deux parties en cause commencent à
negocier en presence d'un agent de conciliation compétent,
il n'y a aucune raison pour que nous ne puissions pas
conclure une bonne convention collective ce meis-ci.

LES TRANSPORTS

L'ANNONCE DE LA NOUVELLE POLITIQUE

L'hon. Robert L. Stanfield (chef de l'opposition): Mon-
sieur l'Orateur, je voudrais poser une question au ministre
des Transports qui nous a parlé de l'annonce prochaine de
sa nouvelle politique. Sera-t-elle annoncée au cours du
mois de juin ou, si non, le sera-t-elle avant l'ajournement,
c'est-à-dire au début de juillet, espérons-le?
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